
 
                    Egregi consiglieri, Gentile consigliera del Gruppo

                            “Rinascita e Sviluppo per Nago-Torbole 2025”

Nago-Torbole, 18/12/2025
Prot. n. 13873

Oggetto:  risposta all’interrogazione assunta al protocollo in data 17.11.2025 sub. n. 12651, avente
per  oggetto:  “criticità  e  proposte  di  gestione  controllata  per  il  campetto  da  calcio  di
Nago”.

In riferimento all’interrogazione in oggetto, si precisa quanto segue.

Il campetto da gioco comunale di Nago è uno spazio pubblico aperto, inserito nel centro abitato di Nago,
concepito per garantire accessibilità, inclusione e controllo sociale naturale, in particolare per bambini e
ragazzi del paese. Questa è la filosofia che ne guida la gestione e che l’Amministrazione ritiene corretta.

La  struttura  è  regolarmente  utilizzata  ed  è  oggetto  di  manutenzioni  periodiche,  svolte  dal  personale
comunale  e,  quando  necessario,  da  ditte  specializzate;  pulizie  e  manutenzione  ordinaria  vengono
effettuate con continuità.

In  passato  è  già  stata  sperimentata  una  gestione  esternalizzata  del  campetto  di  Torbole,  rivelatasi
fallimentare, inefficace, con criticità legate all’accessibilità, ai costi e alla perdita della funzione pubblica
e sociale. Per questo l’Amministrazione esclude soluzioni che comportino burocratizzazione, prenotazioni
o pagamenti, ritenute non coerenti con la natura del campetto. Anche l’ipotesi di una guardiania fissa non
risulta praticabile né sostenibile. È stato installato un impianto di illuminazione con accensione manuale e
spegnimento al termine dell’utilizzo, comunque non oltre le ore 23.00, per limitare così utilizzi impropri. 

Il campetto si trova in pieno centro abitato ed è quindi in un’area normalmente controllata. I passaggi di
Polizia Locale e Carabinieri vengono effettuati regolarmente e sono stati intensificati in diversi orari della
giornata. Ad oggi non risultano segnalazioni formali  né riscontri oggettivi relativi all’uso di sostanze
stupefacenti.

Eventuali episodi di disturbo, come accade in tutti i luoghi pubblici di aggregazione, vengono gestiti con
gli  strumenti  ordinari  di  controllo.  Restano  valide  le  regole  di  utilizzo,  regolarmente  affisse.
L’Amministrazione  valuterà,  se  necessario,  un  rafforzamento  delle  regole  di  base,  mantenendo  però
l’obiettivo di non limitare l’accessibilità né spostare questi spazi fuori dal tessuto del paese, dove esiste
maggiore sicurezza e controllo sociale per i più giovani.
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In conclusione, l’Amministrazione ritiene che la narrazione proposta nell’interrogazione sia enfatizzata e
non rispecchi la situazione reale, che risulta monitorata e sotto controllo. Il campetto di Nago resta uno
spazio pubblico vivo, da gestire con equilibrio e buon senso, senza soluzioni drastiche o burocratiche.

L’Assessore alla sicurezza urbana, viabilità, 
sport, salute, politiche sociali e occupazionali

f.to. Fabio Malagoli
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